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CORTES.
CONGRESO.

Sesión del día 5 de Junio de 1882.
PRESIDENCIA DEL SRÜOR POSADA HERRERA.

Abierta á, las tres ménos cuartor, se leyó y aprobó el ac­
ta de la anrior.

El señor NAVA y CAA EDA explana una interpelación 
sobro el establecimiento en Sanlúcar do Barrameda de una 
fábrica de torpedos que funciona hace algún tiempo, y adu­
ce extensas consideraciones para demostrar que en el caso 
de que se crea necesaria esta fabrica, debe establecerse en 
cualquiera de los arsenales de la carraca, Ferrol ó Cartage­
na, porque allí hay más elementos, cuesta menos dinero y la 
fabricación sena mejor hecha.

La escasa voz del orador impide que se le oiga desde Ja 
tribuna.

El señor miñist-o de Marina, contesta al sf'ñT Nava y 
Caveda, comi-nzando por hacer la historia del uso de los tor­
pedos móviles, nueva arma de guerra que hié empleada con 
buen resoltado por los rusos en la guerra, de Crimea, y des­
pués se ha empleado también con buen éxeito en la guerra 
de Chile y Perú, estimando que los toi pedos móviles son 
muy á propósito para potencias como la de Empeña, que no 
pueden poner en juego grandes elementos de guerra en caso 
necesario.

Respecto á la fábrica de torpedos de Sanlúcar de Barra­
meda, dice que es la primera vez que se le censura por lo 
que hace, porque algunas veces se le ha censurado por las 
aposición es, mas nunca por lo que ha he iho, sino por lo que 
ha dejado de hacer; y añade algunas con^,deraciones para 
demostrar que la reh-rida fábi icaes, no solo conveniente, si­
no muy necesaria en atención al estado en que se encuentra 
la marina española.

El señor NAVA Y CALVELA rectifica.
ORDEN DEL DIA.

Continúa el debate sob.eel voto paticular del señor Tor­
res.

El señor COS-GAYON consume el tercer turno en contra 
del voto.

Comienza manifestando que tenia pensado cobatir el dic- 
támende la mayo.iade la comisión, pero en vista deque es­
te dictámen 1 a sucumbido y ha triunfado el voto de la mino­
ría, se encuentra en el caso de renunciar al debate ó tomar 
parteen contra del voto particular; porque cree que ya ha­
brán acubado las vacilaciones del gobierno en este asunto.

El mador dice que el señor Balagner y sus amigos te­
nían razón para creer que no tendrían necesidad de ir á los 
bancos de la izquierda á hacer oposición al gobierno, poique 
tenian derecho á esperar que el presidente del Consejo de 
ministros cumpliría ía palabra que Labia dado en el Senado.

Añade que la revolución de Setiembre sabia mejor lo que 
quería que el gobierno actual,, que no sabe cómo p ensa. hoy 
de una manera y mañana de otra aquí de un modo y fuera de 
aquí de otro. La revolución de Setiembre siguió los princi­
pios de Bastiat, teniendo al individualismo económico.

Hay que ver, dice, si la industria española es un interés 
nacional ó es un interés de los industriales solamente.

La revolución de Betiembro creia que el Estado no debía 
intervenir en la industria y por eso iba derecha á la supre­
sión del ministerio de Fomento; pero el actual gobierno 
obra en sentido contrario; lo que hace es llevar á la indus­
tria española la intervención extranjera.

Es necesario, d.ce, que el país sepa quiénes son los que 
aumentan los Impuestos, que no son los que desde luego los 
aumentin, sino los que comienzan ofrecien lo rebaja.

Aquí se habla de transacciones: para transigir lo primero 
es tener ideas. Los señores Ruiz Zorrilla y Echegaray te- 
niun una idea que era la del individuali.uno económico: pero 
el actual gobierno no tiene sistema, ni principio., ni plan de­
terminado, va al azar y cambia de procedimiento, de ideas y 
de principios, según vienen los vientos.

Solo en una equivocación ha incurrido el señor preeiden- 
to del Consejo: ha dicho que el tratado de comercio impide 
subir \oa derechos arance larios en F¡anci-: lo que ha equivo­
cado es un verbo: ha debido decir qtii ese tratado impedirá 
bajar los derechos de importacior. en Francia. En todo lo de­
más está conf-ime el señor Sagasta.

El señor RICO contesta al señor C >s-Gayon.
Yo conocia al señor Cos Gayón como habilidoso, paro 

nunca como hoy. Ha declarado que iba á manifestar cuáles 
^ran sus opiniones y las del partido conservador en mate­
rias arancelarias, y cou efecto, nada de esto ha hecho por­
que su discurso no ha sido otra cosa que una continua nega­
ción.

Una sola afirmación he hallado en todo; r-f cuando decía 
que 1*. suspensión de la base 5.a hecha en 1875, se convirtió 
en supresión en 187o, y resulta completamente inexacto.

Con pusteribridbd á aquella fecha, es decir, en 1877 y 
J.878 os ocupásteis de cuestiones arancelarias. ¿Por que en 
^sas ocasiones no os dedarásteis proteccionistas? Porque la

norma del partido conservador es en este punto no tener cri­
terio fijo y determinado.

Cuando de estas cuestiones se trata, olvidáis por comple­
to los intereses d d comerciante, no teniendo en cuenta mas 
factor que el de la industria.

La ley del progreso se ha cumplido, se cumple y se cum­
plirá siempre, y ¡ay del que á ella se oponga!

La diferencia que existe entre la reforma radical de 1869, 
y la que hoy presenta el actual ministro de Hacienda, con­
siste en marchar al término de nuestras aspiraciones por el 
camino de la reciprocidad, realizando transacciones que alla­
nen los obstáculos que nos separan del planteamiento com­
pleto.

Me han causado profunda extrafteza las afirmaciones de 
su señoría acerca de la información sobre la industria la­
nera.

Sépase, pues, cuáles son las opiniones del señor Cos- 
Gayon y su partido sob'-e estos puntos, como igualmente en 
cuanto á la facultad del legislador á ligar para lo sucesivo á 
los que lleguen doMpues.

El señor COS-GAYON: A lo que yo me opongo, álo que se 
opone mi partido, es á que se celebren tratados, cuyas nego­
ciaciones se hayan térmioado antes de que el orador haya 
intervenido. Yo no con-L-no el principio de la recíproe dad, 
ni he condenado, sino he hecho justicia hablando con comple- 

1 ta inparcialidad de resoluc on de Setiembre.
No hay ideal en los principios del gobiorno, porque debe 

i profesarse claramente y de una manera definida, el protec- 
■' cionismo ó el hbre.cambio.

El señor RICO rectifica tanibion y se suspende la sesión 
j para que el Gong, eso se reuna en secciones.
, Eran las siete.
I —

SENADO.
Sesión del día 5 de Junio de 1882. 

pr e s id e n c ia  d e l  s h . ma r q u é s d e l a  h a b a n a .
Abierta á las tres ménos veinte, se lee y aprueba el ac- 

i ta de la anterior.
El señor ministro de ETdADO, de gran uniforme, sube 

i á la tribuna, dando lectura del proyecto de ley de reforma 
■| de las carreras diplomé tinas.

El señor mini.stif.de GRACIA Y JUSTICIA,también de 
gran uniforme, leo en la tribuna el proyecto de ley de aclaración 

¡ de varios artículos del procedimiento criminal en su parto 
relativa á las comp-tencias con ot as jurisdiciones.

El señor minisi ro de la GUERRA contesta al señor Fernan­
dez y González aceica do los sucesos de Valdemoro, cuyo ex­

' pediente deja sobre la mesa á disposición del Senado. De él 
resulta que el hecho no tiene importancia alguna, habiéndose 

| limitado el jefe fiel establecimiento á tomar precauciones pa­
ra qne no llegaraá t ner efecto la cencerrada, lamentándose 

I de que se triaghn á la Cárnaia la relación de hechos que pue- 
1 den redundar en le-fd wo de tan benemérito cuerpo.

El señor FERNANDEZ Y GONZA TEZrectifica, asegu­
I raudo que él denunció es verdadeiO, puesto que él en persono 
í practicó indagaciones en el lugar del suceso.

El señor GRAI'I A (D. Diego) presenta una exposición.
El señor SECRETARIO de la comisión que entiende en 

el proyecto de ley de Sanidad da lectura del dictámen de la 
; misma, asi cum Vel provecto de ferro-carril de Mal partida.

El señor maiq>:ér-<i> V i LLa  MEJOR defiende una proposi- 
. cion de ley del ferro-carril minero de Cartagena, que es to- 
1 mada en consideración.

ORDEN d e l  d ía .
Se leen y aprueban sin discucion varios dictámenes d° 

ferro-carril de Igualada, á Mártorell, el de Valde Zafan, el d® 
Medina del Campo á Astorga, el del puerto de Mahon y dos 

; de inclusión de carreteras.
Se aprueban definitivamente: el de trasferencias de cré- 

: ditos y otros varios, entre ellos uno de la comisión de actas. 
So suspende la sesión A las cuatro menos viente para reu- 

; nirse la Cámara en secciones, según acuerdo de la misma.
Reanudada á las cuatro y diez, bajo la presiddencia del 

eeñor Moreno Benitez, se da cuenta del nombramiento de las 
i secciones.

Se da lectura del proyecto de ley estableciendo una pe­
I nitenciaria do jóvenes delincuentes en las cercanías de Ma- 
i drid, por el s -ñ >r R .mero Girón, secretario de la comisión. 

Orden del dia para el viernes: Discusión del proyecto de 
ley de sanidad y d más dictámenes pendientes.

Se levanta lasion.
Eran las cuatro y cuarto.

Correspondencia particular de EL COMERCIO.

UN MEETING Y UNA CONFERENCIA.
I.

El meeting organizado por la SociedadaboUciomsta 
española para pedir una ley de abolición definitiva é in­
mediata de la esclavitud, que tuvo lugar en la noche del

domingo4 del actual en el teatro de la Alhambra, fué 
brillantísimo y de gran importancia. .

Abierta la sesión bajo la presidencia del ilustrado 
orador D. Rafael M.a de Labra, quien indicó el objeto 
de la reunión en breves frases, se levanló el joven abo­
gado Sr. Zapatero y García para recordar al partido 
fusionista sus compromisos en esta cuestión combatien­
do con denuedo los argumentos délos esclavistas esos 
viles comerciantes de carne humana, capaces de vender 
su conciencia al mejor postor, si la conciencia fuese 
una mercancía sujeta á las oscilaciones del mercado.

Después de señalar el Sr. Zapatero en medio de los 
aplausos de la reunión la conducta observada por la 
Convención en 1873 y por la república francesa en 1848, 
usó de la palabra el conocido periodista D. Vicente 
Moreno de la Tejera, comparó los reglamentos de 184^ 

• y 1889; describió los horribles tormentos de el cepo y el 
grillete; dijo qne las carcajadas del esclavista se escu­
chan y los suspiros del esclavo se pierden, porque 
siempre suena más una carcajada que un suspiro, y 

j después de hacer constar que el negrero ha conseguido 
enroscarla negra serpiente de la esclavitud á la bande­
ra española, terminó suplicando alas señoras se aso­
ciaran á la gran obra de la Asociación abolicionista, si­
quiera con una lágrima de compasión, porque las lágri­
mas de la mujer son la regeneración del hombre.

No se habían extinguido aun los ecos de los aplau­
sos con que la reunión premiabi al Sr. Moreno déla 
lejera por su brillante improvisación, cuamb el joven 
profesor Sr. Costa saludado con una estrepitosa salva 
de aplausos ocupaba la tribuna. Confesamos que no 
sabernos describir el discursodel cate irático de la bisti- 
¡••.leion. Ubre de la Easeña.ua porque une á una p dabra 
fallísima una brillantez, en las imágenes y á una pro- 
tundidadde pensamiento, un conocimiento claro déla 
cuestión, pudien lo compararse su último discurso á los 
que tanta fama han dadoá Castelar y á Moret, si bien 
Costa hoy es mas orador de fantasía que Moict aunque 
no tanto como Castelar y será tan profundo como am­
bos, cuando tenga alguna práctica más en la tribuna 
siendo ya hoy un joven que honra á España, la patria 
de los grandes oradores y la cuna de los grandes hé­
roes.

No pudiendo extendernos en largas consideraciones 
acerca del discurso del sr. Costa que sin duda alguna 
hié el mas brillante de todos los pronunciados en el mee- 
ting indicaiemos que el orador demostró en elocuentes 
períodos, aplaudidos con entusiasmo í.® Que la esclavi­
tud denlos negros de Cuba se traduce en esclavitud de 
los emigrantes peninsulares, porque cierra la Isla al 
trabajo libre y honrado, y les obliga á dirigirse á pai- 
ses extraños en calidad de contratados, que es el último 
disfraz^que ha tomado en nuestro tiempo la servidum- 
bie. 2. que el principio de la indemnización en daño de 
los libertos, y no á favor suyo, que hubiese sido lo pro- 
eedente; introduce una jurisprudencia peligrosa, que- 
pudiera invocarse contra los emigrantes peí.insulares 
el dia que vuelvan á ser víctimas de atropellos y desas­
tres, como el trágico desastre de Sáida y 3.® que la subsis- 
tenciadela esclavitud encubierta con la máscara del Pa­
tronato, y la consiguiente mixtificación de las demás re­
formas ultramarinas, entrañan el peligro inmine - te, se­
gún las enseñanzas que nos suministra la historia de la 
abolición en otros países,de que vue! vaá encen terse aque- 
llaguerrafatrici lay cruelísima, en que han sido la princi­
pal víctima los hijos de los labradores y jornaleros pe­
ninsulares.

El Sr. D. Juan Gualberto Gómez (hombre de co­
lor) redactor del apreciable periódico democrático La 
Tribmxa pronunció sentidas frases que probaban su 
acendrado patriotismo, pintando los sufrimientos de 
sus compañeros; el Sr. Canalejas y Mendez calificó con 
dureza la conducta del actual gobierno anunciando qne 
él y sus amigos lo misma en la cuestión de la esclavi- 

‘ tud que en la del jurado le exijirán el cumplimiento de 
las reformas ofrecidas desde los bancos de la oposición
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El Co wi ercio.
el Sr. Portuotido rocíen llegado de la Gran Antilla 
combatió el patronato, y dirigió duros y justificados 
ataques á los esebivistas, terminando el meeting con un 
elocuente y razonado discurso del Sr. Labra que pare­
cíala gigantesca cúpula colocada por La mano de un at- 1 

- lela sobre el edificio colosal que acababan de levantar ' 
con su palabra los oradores que le habían precedido en 
la tribuna.

Nada añadiremos :i lo dicho en el último meeting de 
la Sociedad abolicionista, sinó que hacemos votos por­
que la esclavitud desaparezca que es una mancha en 
nuestra bandera y una sombra proyectada sobre nues­
tra gloriosa historia, hallándonos siempre dispuestos á 
eombatir todo género de iniquidades y privilegios y to­
da clase de restricciones y monopolios.

II.

Ayer tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad 
Central la anunciada conferencia del señor Gastelar 

. que llevó al citado sitio extraordinaria concurrencia de­
seosa de oir la voz del elocuente tribuno, pues es sabi- 
bido que siempre que el jefe del partido posibilista va 
á pronunciar un discurso, un gentío inmenso acude á 
oir su elocuente voz, creciendo de punto cuando se tra­
ta corno ayer de una cuestión puramente científica, con 
que amigos y adversarios como un solo hombre aplau­
den las ideas que lanza su inteligencia en ondas de luz 
sóbrela frente del auditorio.

Comienza el señor Gastelar manifestando que acos­
tumbrado á las luchas de la política que chorrean san­
gre, se alia alejado para zozobra de su espíritu de las 
tranquilas dis usioaes científicas; formar un paralelo 
entre los animales que vienen al mundo con diferentes 
condiciones ulilizables desde el primer momento de su 
vida y el niño que nace ciego, entumecido, desnudo y 
víctima de m 1 enfermedades, contraste que se explica 
pensando que como ha de tener mas inteligencia que el 
bruto, tiene menos naturaleza; manifiesta que no com­
prende la competencia que entre los dos sexos seña 
querido entablar respecto á su misionen la vida social, 
porque sí de alguien se ha de prescindir en las escue­
las de párbulob, separándose de la opinión del ilustre 
Montesinos, es seguramente del hombre, pues la mujer 
debe completar la obra déla madre educando al ni fio; 
censura á las escuelas comunistas que quieren que el 
Estado absorba la enseñanza y dice que el maestro con 
la palmeta en una mano y la disciplina en la otra es el 
último reflejo del rey absoluto y del inquisitor maldito; 
elogia al señor Moyano que en 1857 desarrolló extraor- 
dinariamenlo la enseñanza y afuma que silos partidos 
demócratas no hicieron nada en pró de la instrucción 
fue porque gobernaron en una época en que era preciso 
hechar mano de las bombas antes que de las ideas; re­
cuerda sus expediciones al monte Rigeli en que vió ex­
plicar á los mi&mos los fenómenos de la física con sen­
cillez sin igual; dice que es preciso enseñarles que no 
importan las creencias si no tiene moralidad, y que no 
importa lleve un escapulario si luego roba y mata: de­
biendo despertar en él la conciencia perfecta de todos 
sus deberes y Cí n ellos la tolerancia que «s el mas gene­
roso y noble de lodos los sentimientos; ensalza la unión 
del maestro, modesto y oscuro obrero del pensamiento 
exclamando cu medio del entusiasmo de la reunión 
•que cuando los impíos querían escarnecer á Jesucristo 
le llamaban iey, y que cuandoquerian demostrarle res­
peto y admiración le apellidaban maestro; protesta de 
las horribles matanzas de los judíos en Rusia, obra sal­
vaje é inicua como protesta de un acto de sus amigos 
particulares y políticos en Francia al expulsar á los 
jesuítas; recomienda so enseñe al niño, no la ciencia si­
no la necesidad de la ciencia, la curiosidad por los co­
nocimientos, el amor al bien y el deber de establecer 
un cambio reciproco de intereses y aficiones entre Ls 
seres humanos, c* mo cambian los astros los resplando- 
resde su luz; y termii a entre ¡os estrépitos y atronado­
res aplausos de la multitud repitiendo aquel párrafo de 
su discurso de Huesca que parece la oración del genio 
dirigida al Eterno, en la que recordando al Todopodero­
so que ha salvado á su pueblo hundiendo á los que le 
perseguían en las Inrvienles aguas del mar Rojo, rese­
ñando las grandes conquistas de las pasadas centurias 
y los grandes saciiucios de los mártires; y bendi­
ciendo desde la obra real izada por Jesucristo en el Gól* 
gota al morir por la redención del género humano hasta 
la obra realizada con la joven América por Lincoln al 
morir por la redención del negro; se le pide que quiera 
las nacientes generaciones por la senda de la libertad y 
el progreit , escribiendo con caractéres indelebles los 
eternos principiob del deiecho en ía frente de la huma­
nidad.

Madrid 6 Junio 1889.

Jo a q u ín G. Ga miz -So l d a d o .

PARTES TELEGRÁFICOS,

Alejandria 8.—Los cónsules de Francia é Inglaterra y , 
los de las demás potencias visitaron al comisario turco Der- j 
visch Bajá, tan pronto como llegó á este puerto.

La misión otomana llegará mañana al Cairo.
Las tropas egipcias que se habían concentrado en las in­

mediaciones del canal de Suez, han recibido la orden de ; 
volver á sus anteriores guarniciones.

Viena 8.—El gobierno aleman en la última nota que ha 
dirigido á la Puerta sobre los as iütos egipcios, dice que no 
tiene intereses directos en las orillas del Nilo.

Lóndres 8.—La misión turca fué agasajada á su llegada 1 
á Alejandria por los almirantes Seymour y Conrad, que 
mandan las escuadras inglesa y francesa.

Se han entablado nuevas negociaciones entre las poten­
cias sobre la reunión de la conferencia.

Rusia, Austria é Italia, por indicación de Alemania, se- ; 
gunsecree, insisten en que debe aplazarse algunos días la 1 
primera reunión hasta ver lo que sucede en el Cairo con la 
presencia de los comisarios del sultán.

Siígapore 7 — Llegó sin novedad el vapor-correo <Es i 
paña» del marqués de Campo, y sale para Manila.

Constantinopla8.—El ministro de Neg o ío s extranjeros 
del sultán ha declarado á los t mbujadores de Francia é In­
glaterra que la Puerta tomará parte en la conferencia si fra­
casa la misión de Derwidch eu Egipto,

Washington 8.— El Senado Je los Entados-Unidos ha 
aprobado una proposición de sentimientos por la muerte de 
Garibaldi.

La colonia italiana ha propuesto la construcción de un 
hospital en Staten Island, en t i sitio donde estuvo la resi­
dencia de Garibaldi, durante su permanencia en los Esta- ¡ 
dus-Unidos.

El Cairo 8.—Dervisch-Bdjá, comisario del sultán, ha si- ' 
do recibido á su llegada por Kaorí TaLat y varios bajas en I 
delegación del khedive.

Las tropas y el pueblo han hecho una evasión cal repre­
sentante de la Puerta á los gritos de «¡viva el sultán!»

Lisboa 8.—Hoy se ha veiificado el anunciado «meeting» 
contra el sindicato de los ferro-carriles de la provincia de 
Salamanca, con asistencia de algunos d putados é individuos 
de la Cámara de los pares de la - posición.

El señor Saraiva Ctrvaiho, ministro que fué con el señor j 
Brancapms, ha declarado que el jefe de su partido estaba , 
conforme con el «meeting.» (Grandes aplausos.)

El «meeting» ha aprobado una proposición de sentimien­
to por la muerte de Ganboldi.

El rey ha asistido á la precesión del «Corpus».
Ha reinado completa tranquilidad.
El Cairo9.—Ei khedive recibió la visita de Dervisch- 

bajá, comisario del sultán, quien fué visitado después por 
aquel.

Arabi bey y los principales oficiales se presentaron á 
Dervisch.

Recibióles éste muy fríamente, limitándose la entrevista 
á ceremoniosos saludos.

Poco después se ha notado que los emisaries de Arabi, 
que habían preparado una ovasi-j-n al representante del sul­
tán, excitaban al populacho contra los europeos.

Lóndres 9.—Cámara de los Comunes. El señer Worns 
anuncia que el lunes próximo explanará una interpelación 
para saber si el gobierno, en vista de las facilidades que hay 
para interceptar el canal de Su- z, está dispuesto á procurar 
que la conferencia reconozca la preponderancia ¿le los inte­
reses ingleses en Egipto.

Dice que es forzoso asegurar las comunicaciones de las 
Indias y que por lo tanto el país necesita saber que medidas 
tomará el gobierno encaminadas á dicho objeto.

. El subsecretario de Negocios extranjeros, señor Dilke, 
dice que el almirantazgo inglés ha reconocido que las forti- 
ñcaciuues do Egipto no son de tomer.

El señor Woff anuncia que ei lunes preguntará sí los 
representantes ingleses en la c-nferenc a tendrán instruc­
ciones para llamar la atención acercado lafalta de cumplimien­
to de fas estipulaciones del Congres-- de Berlín,sobre todo en la 
parte referente á las reformas que debían plantearse en la 
Turquía europea y en la asiática.

El señor Palfston anuncia que se propone abordar la 
cuestión de Túnez.

La sesión del lúnes ofrece, pues tener una importancia 
excepcional. *

Boma 8. —El duque de Génova ha llegado á la isla de 
Capreia para asistir al entierro de Garibaldi.

A las tres se puso en marcha ei fúnebre cortejo, compues­
to de los representantes de más de 300 asociaciones, dete­
niéndose en una grande esplanada.

Allí varios oradores pronunciaron discursos en elogio 
del difunto.

El féretro fué conducido al cementerio de la Magdalena.
Dos buques de guerra y algunos destacamentos desolda­

dos y marinos tributaron los ú timos honores al general.
¡ París 9.—La sesión celebrada esta tarde por la comisión 
¡ de presupuésteos déla Cámara de diputados ha sido muy im- 
i portante.
I La comisión ha oído las explicaciones del presidente del 
l Consejo acerca de los créditos pedidos para socorrer á las
1 vicbim.us de los sucesos dn Saida.
1 El señor Tompson, diputado por la Argelia, sin poner en 
' duda la justicia délos socorros que se trata de dará aque- 
, líos desgracia los, hizo notar que sr-gun el proyecto, Francia 
| debía pagai 900 000 francos a los c »lonos españ-les, mien­

tras que España seobhg.d.a sólo á dar 300.000 francos para 
las victimas de la guerra carlista y no ofrecía nada para los 
franceses perjudicados en Cuba.

El presidente del Consejo do ministros dijo que Francia 
, no abandona sus pretensiones sobre las reclamaciones rela- 
, ti vas á las victimas de Cuba.

Suscitóse un vivísimo debate y por fin la comisión acor­
' dó aplazar completamente la petición del gobierno sobre el 

crédito destinado á las victimas do las ocurrencias de Saida 
invitando al gobierno á buscar un medio para indemnizar ¿ 
los Colonos franceses.

El procedimiento del Consejo de ministros proponía el 
aplazamiento del dictámen sobie el crédito destinado á los 
españoles hasta que el g .bierno español pidiese á las Cortee 
el crédito necesario para socorrer á los franceses víctimas de 
la guerra carlista.

Viena 9.—Austria, Alemania, Rusia é Italia, han decla­
rado que estaban dispuestas á conceder un plazo á Turquía 
para la pacificación de Egipto.

Esto no obstante, la idee de la conferencia de Constanti- 
nopla no ha sido abandonada.

Las pontencias creen que no se debe permitir que Tur­
quía arrebata al Egipto de la tutela europea.

Lóndres 9.—-El <r | imes» publica esta tarde importantes 
telegramas del Cairo.

Dice que son de teme • sucesos gravísimos tan pronto co­
mo Arabi-bey se convenza de que no puede c ntar con el 
apoyo de los comisarios otomanos.

, Añade el despacho que si el Khedi ve no se refugia inme­
diatamente en Alejandria es posible un crimen contra su 
persona

Londres 10.—Cámara de los Comunes. El s^ñor Carlos 
Dilke subsecretario de Negocios extranjeros contestando ¿ 
un diputado dice que el gjbierno opina que til khedive, cava 
conducta es perfectamente honrada y noble, tiene el dere­
cho al apoyo completo de Inglaterra y las demas grandes po­
tencias, asi corno de la Puerra.

Añade que sentirá tener que creer en la posibilidad de 
un ultrage contra la persona del khedive, pero que esto no 
sucederá.

Cámara de los lores. El conde de Granville ministro de 
Negocios extranjeros, desmiéntela noticia de que parte de la 
escuadra vaya abandonar Alejandria.

Londres 10—Continúala agitación en Irlanda.
Ayer se cometieron en aquella isla tres homicidios por 

cuestiones agrarias.
Paria 10.—Ha llamado en extremo la atención y es obje­

to de muchos comentarios el resultado déla comisiuu de pre- 
aupueatos de ayer de la Cámara de diputados aplazando in­
definidamente la ci estion de socorros á los españoles vícti­
mas de los sucesos de Saida.

Londres 10.—Se ha publicado la correspondencia di 
plomática sobre la cuestión de Egipto hasta el 6 de febrero 
ultimo.
, El señor Gambetta expresa en 15 de diciembre al emba­
jador de Inglaterra en Paria la ansiedad que sentía en vista 
de la situación de Egipto.

Ai mismo tiempo insistía eu la necesidad de mantener la 
unión entre Francia é Inglaterra y de cortar de una vez las 
intrigas de la Sublime Puerta.

Ambas potencias debían ponerse de acuerdo á fin de 
estar preparadas para una acción inmediata en caso nece­
sario.

El resultado de las negociaciones fué la nota del 30 de 
Enero,

Roconocensé en ella los graves inconvenientes de una 
ocupación anglo-francesa en Egipto, lo cual escitaria las sos­
pechas y los celos de las potencias y podría dar lugar á serias 
complicaciones.

Sostiene que la ocupación del Egipto por tropas otoma­
nas seria un gran mal, pero que no cree que esto originase 
grandes peligros políticos.

Las notas francesas posteriores á esta están firmadas ya 
por el señor Freycinét.

Declara este que no quiere la intervención armada en 
Egipto por F^ncia é Inglateri a separada ó coiect vamen- 
te y rechaza con energía todo proyecto de intervención 
turca.

Madrid 7.—Con ocasión de las alusiones que le dirigie­
ron los señores Torres y Moret, ha pronunciado un elocuente 
discurso el señor Baró, empezando por rechazar el dictado 
de intransigei.cía con que se había calificado su conducta 
relativamente al voto particular que se di te. La intran­
sigencia, ha dicho el señor Baró, hállase d parta da los li­
bre cambistas, pues nosotros aceptaríamos el voto particu­
lar siempre que se nos consediéra la información que solici­
tamos antes de llegar á la tercera rebaja, mus ccmo por el 
contrario la suspencion de la base 5.a no la realiza el voto 
durante los diez años lo rechazamos no obstante no haber 
sido inspirado en los deseos de transacción que manifestó 
solemnemente el señor Sagasta. No le sorprenderá al señor 
Moret, ha continuado diciendo el diputado por Barcelona, 
que recoja como una esperanza muy grata la promesa de 
llegar al cabotaje con las antillas que nos ha hecho el señor 
Torres.

Y aquí el orador en- un periódico brillante, ha descrito 
la historia de los grandes descubrimientos hechos por los 
españoles en Ultramar, y dieron por resultado la civilización 
de aquel mundo, antes desconocido, pero gracias á la polí­
tica errónea que en las relaciones económicas, tanto en el in­
terior como en nuestras relaciones con aquel continente, un 
día espaüd eguimos, ya no reflejan las aguas americanas 
el glorioso pendón de España, que fue el primero en flotar 
sobre aquellasc ajas apartadas.

Madrid 7.—Continua su discurso el señor Baró dice que 
la protección es la armonía para todo; que la industria ne­
cesítalas primeras materias baratas, pero que si tuviesen que 
salir perjudica-las otras provincias, no quiérelas lebajas. 
pues se quitaría el pan á los obreros—Añade—ved si somos 
egoístas; ved <1 nde es,tá la intransigencia; en la rebaja de 
las primeras materias puede infiltrarse el. espíritu libre cam­
bistas consideran-!-) tales materias como obradas.» Dice lue­
go; que el señor Moret confiesa que no es sério no admitir la 
segunda información antes de la tercera rebaja. Recojo la 
confesión. También eo'signo con pena que el señor Moret 
ha terminado su discurso con amenazas. Decidme, en con­
secuencia, si la intransigencia está en nosotios ó en los libre 
cambistas.

El señor Buró ha terminado su discurso, con muestras 
de simpatía déla Cámara.

Madrid 8.— El señor Sagastaen su discurso d'ce: Quiero 
un gobierno liberal que arraigo sus reformas sin obstáculos 
y sin errores. No quiero que los paitidos liberales se vean 
siempre en la oposición por efecto de las impaciencias.

Madrid 8.—Continuando su discurso el señorSagasta di­
ce quela primer” rebaja del arancel comenzará á regir inme- 
díaUmente; que la segunda dependerá del resuLado que ar­
roje Ja información hacedera, y que en todo caso sus efectos 
solo alcanzarán á las naciones que nos respondan cun otras 
compensaciones.

Añade el señor Sagasta que el Gobierno planteará todas 
. las reformas ofrecí las. poro que no perjudicará su éxito de­
, jándose arrastra-- por impaciencias ni precipitaciones, pues­

to que afirma que tietie el propósito de demostrar que loe 
partidos liberales son en la gobernación del Estado compa­
tibles con elórien.

Después de discutirse ligeramente varias enmiendas, se 
1 apruelaan todos 1- s artículos del voto particular del señor 
I Torrea
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El Comereto. 3
Madrid 10.—La Gaceta dó bny no contiena ninguna dis- 

peuicion de interés general para e.->a provincia.
Los señoras conde de Toreno y B igallal combatirán el 

proyecto de ley sobre indemnización á los comerciantes é in- 
d' «trialea, por causa de e^ropiac-on forzosa.

El señor ministro de la Gobernación dirá cuando contes- 
'te en el debate político que-/ae trata da iniciar, que si el go­
bierno no ha cumplido loque prometió en la oposición, cul­
pa es de los disidentes, que no han cesado de ponerle obs- 

■ tácalos.
Madrid 10,—-El dipnatdo por Játiva. D. Cirilo Amorós, 

ha apoyado en di Congaeso el proyecto de ley sobre asocia­
ción greminal, declarando que este es el pensamiento de la 
Sociedad Econémiica de Valencia,

Le aceptan los gefes de todos los partides, y es una 
• cuestión de grendisima ■importancia social que favorece á 
i los obreros.

El Congreso ha tomada en consideración la proposición 
■'del señor Amorós.

Asegúrasetque las-Cortes suspenderán sus sesiones el 
•'/¿ia 25. Cerró la legislatura un debate 'político que iniciará 
el señor Moret.

Es probable que el Congreso discttba esta tarde la refor­
ma de consumos.

En laeesien de esta mañanaba continuado la discusión 
'de los presupuestos de gastos de Cuba, Loe -señores Por- 

■ taondo, Daban y Armiñan se han acupado estensamente de 
la organización del ejército en aquella isla.

El ministro de la Guerra les contesta.
Rectifican todoalos oradores.
Madrid 10.--El’congreso se ha reunido en secciones para 

• el nombramiento de varias comisiones. Después se ha reuni­
do el tribunal de actas graves, continuando en sesión secreta.

La Comísien de ¡ la Cámara francesa ha aplazado los so­
corros á los españoles de ¡Salda.

'Madrid 5*0.—Senado. Se aprueban varios proyectos para 
inclusión de -carreteras en el plan general de carreteras, el 

• dictámen de ila comisión mixta sobre el juicio eral y público 
.y la declaración de. segue lo ócden dél puerto de Mahon.

Se reune el Senado en secciones.
Dsepues eototiaúa la disccsion del proyecte de sanidad 

• civil.
El señor Femandez-de Castro lo omibate.
Lo defiende el señor Alonso Rubk.
Congreso. Tóm?.se en consideración la proposición del se­

ñor Amorós sobre la reorganización d.< los gr-emios.
. El señor Canalejas pids la pronta discusión del dictámen 

relativo ,al j namento da los diputados.
El señor Posada Herrera dice que-asi se hará.
Se levanta la sesión.
Madrid 1().—Líl  comisión informadora, de la proposición 

del señor Amorós organizando los gremios la forman los 
señores Garnm, Mar^inéz, Ibarra, Testar, Capd^pon, Albace­
te, Amorós y Rute.

lEa terminado la huelga de los trabajadores del puerto 
de Málaga.

LOCAL.

XsQS embarg-ís por rxaá.s q.'ULe 
estén suspensos de neciio, siguen siendo el objeto pre­
dilecto-de todas las conversaciones.

Dicen unos que para llevar á cabo las medidas de­
cretadas por el Sr. Delegado, y autorizadas por el señor 
Alcalde se va aechar mano de los empleados de Ha­
cienda.

Aseguran otros que no serán éstos sino los del Banco- 
de Espacia ¡os que ebtengán la prebenda.

Y no .falta quien suponga que el Real cuerpo de ca­
rabineros será el encargatfo delal misión.

Nosotros no creemos ni lo uno ni lo otro, y vemos 
con estoica impasibilidad emno de hecho se ha tenido 
que acceder á lo que no quiso concederse como medio 
.conciliatorio.; la suspensión de los embargos.

¿Hasta'Cuámio? 1
De adt ha dé venir, como dice el Credo.
Esperemos.

:XDe
«Para PU Balcá)* no hay más t auMo que el grandio­

so MARCA E.'sREClAi, en que él vive.»
Del que vive, debió haber dicho el colega.

-vista la ZHZistoria de
Valencia editada por una casa de aquella población, y 
debemos declarar que es obra m igníílcamente publica­
da, ilustrándola numerosos cromos.

asmestro estimado colega „E1 
Isleño,» que tan resueltamente se ha colocado al lado de 
los industriales en estas criticas circunstancias, des­
pués de copiar el suelto en que dábamos cuenta de la 
entrevista del Sr. Delegado con losasdiguos comisiona­
dos de apremios, aña le lo siguiente:

«Esta noticia singulariza las que nosotras teníamos 
de que se haciau esfuerzos supremos para encontrar co­
misionados estrellándose el celo de los rebuscadores 
con 11 decisión de los buscados.

Seguramente se encant arán, pues siendo tantos los 
que en el vasto ntUHd,o (no baal) de El Batear batieron 
palmas perlas tarifas del Br. Camacho, quienes tal vez 
se regocijan de los medios puestos en acción para lle­
varlas á cabo, no han de faltar comisionados y con más 
razón si se les paga bien.

No habrá quien resista si se asocian entusiasmo y 
recompensa.»

El Borne éstn-^ro anoche tan 
concurrido como en los dias en que hay música.

TTna nTteTra ^ríctixna del tra­
bajo.

Un engranaje cogió ayer tarde un dedo á un niño 
dejándolo magullado á pesar de haberse conseguido de­
tener Instantáneamente la máquina.

El pobre niño preguntó con ansiedad al facultativo 
que lo curaba de primera intención, si seria necesario 
amputa) le el dedo, y como el medicóle contestara de 
modo quede hizo comprender la posibilidad de este ca­
so, huyó «1 niño á la primera ocasión, sacando fuerzas 
ée flaqueza, y causando el trastorno consiguiente asi á 
sus compañeros de taller qué lo buscaban con ansiedad, 
como á su familia que sin estar prevenida lo vió com­
parecer en tan lamentable estado.

S3 Sr. BZozxis centratadl© la. 
música militar y la banda Palmesana con objeto de que 
amenicen las horas de paseo tres dias á la semana; ó 
sean los domingos, martes y jueves, empezando desde 
el próximo jueves.

Ccn la. pozxipa d.e eostxizxiTDre 
tuvo lugar ayer tarde la procesión del Corpus celebra­
da por la parroquia de S. Miguel.

Ea Bazxi'bla estiarvo ayer ani­
madísima.

—¿A dónde vas Clemente?
—A donde va la gente.

"X" lu.e^o caira algrcm cóleg’a q.vie 
el señor Gobernador ha podido ver á todo el vecindario- 
reunido para un objeto.

¿Cuál?

ságrente del Be^nco de Bepa.— 
ña en Mahon, D. Miguel ’ons h i consultado al Delega­
do H icieudi de esta Provincia acerca de si un solo 
individuo debe pagar varios recibos de la contribución, 
déla sal.

Está mandado que solo se-satisfaga este impuesto- 
por un solo concepto., el mayor, y celebramos que el se­
ñor Delegado lo haya declarado así al cobrador de con­
tribuciones de Mahon.

¿Pero ignora el señor Delegado que en Palma hay 
quien ha satisfecho dos, y hasta tres recibos?

El reg-imiento de -A-sia q,ide 
guarnece acta límente á Barcelona, relevará al de Al- 
mansa que está de guarnición en Menorca.

Se ixeaa. repartid© las entregas 
números 29 y 80 del «Cronicón Mayoricense» que con­
tiene curiosas noticias de lossucesos acaecidos en nues­
tra isla desde el año 1474 al 1500 fecha de un memora­
ble auto de fé en que fueron quemadas por herejes va­
rias personas.

2>T^Lestr© q.i3<®rido amigo don 
José Vinent y Seguí notario del Mercada! ha sido tras­

, dadado á la capital de la vecina isla*^or cesación de don 
.Juan Fiol.

Dice «El Balear»:
«Puede darse ya par terminada la discusión del re 

i gkmento de subsidio. Pronto empezará, pues, el exá- 
I rnen de las tarifas, á cuyo efecto trabajan activamente 
; 1 >s cinco vocales de la junta que pertenecen á la. indus- 
I tria ó al comeritio. Propóneuse estos señores introducir 
: (n ellas radicales reformas, á fin de garantizar debida- 
| mente los intereses de las clases contribuyentes.»

Lo cual equivale á reconocer que ahora no están ga­
rantidos suficientemente los intereses de los contri­
buyentes.

A confesión de parte.....

ciroMls.'ba, la íiotieia, 
do que eu el vapor «Palma» habían llegado los ejecuto­
res de embargos necesarios para proseguir la cobranza 
en géñeros del tercer trimestre de subsidio.

XTo es exacto ccmo dice X133. 
colega que la reyerta de que dim »s cuenta ayer, ocurri­
da al terminar los toros, tuviera por actores á un mili­
tar y un paisano.

Ambos contemlientos eran ciudadanos pacíficos.....  
hasta cierto punto.

Ble© coleg-a, 23.0 sa'be233.os 
con que. Cnndaimmto; que el Delegado de Hacienda de 
esta provincia, ! da de presentar la dimisión de su car­
go para facilitar el medio de llegará una avenencia con 
los contribuyentes que se han resistido hasta ahora al 
pago de sus cuotas.

Dada la intransigencia en que se ha colocado el gefe 
de esta oficina, creemos dificil que pueda tener solución 
satisfactoria el conflicto en que nos hallamos, y bajo 
este punto de vista no nos estraña el rumor de que nos 
hacemos eco. ,

Dice «B1 B©233Ó©ra*ta»:
Por la Delegación de Hacienda se está instruyendo 

á toda prisa, espedientes contra los comisionados de 
apremio que en uso de su perfecto derecho renun­
ciaron los cargos que respectivamente se le habian con­
ferido.

Solo risa inspiran los procedimientos bufos y el que 
nos ocupa pertenece á. este número.

A esto añade Isleño'.
Se dice también que á los comisionados dimisiona­

rios se les sigue espediente administrativo por haber 
abandonado su puesto. .

No vemos el porqué, pues si es cierto que uno dimi­
tió por enfermo, la dimisión es obligada por causa le­
gitima; y si los otros se retiraron mareados y por no 
considerarse con suficiencia para llenar su difícil come­
tí lo, mas bien merecen gratitud, pues es p eferible la 
retirada áque las operaciones hubieran salido mal per­
diendo un tiempo precioso.

COMUNICADO.
Sr. Director de El  Co me r c io .

Un suceso grave y lamentable que ha consternado 
el espíritu pacífico de los hijos de Sineu, nos obliga bien 
á pesar nuestro, á darle publicidad con todos sus deta­
lles, para que la intriga ó la ignorancia no les dé torcida 
iinterprétacinn, apareciendo culpable el inocente, eva­
diéndose aquel de la vindicta pública. •

Era la noche del siete de Mayo último, día que se 
había celebrado su histórica feria; cuando el reverendo 
Sr. Ecónomo, en presencia de un considerable número 
de forasteros y vecinos, impulsado sin duda por un 
arran pie de mal entendido celo cristiano, dijo desde la 
cátedra del Espíritu Santo entre otras espresiones «que 
en los periódicos se le habia trata lo de picaro y ladrón: 

?y ademas que habia. llegado á su noticia que se le queria 
matar.» flan inoportunas y denigrantes fr ises hirieion 
con justo molino la honradez proverbial de estos mora­
dores; y esta m mifestacion ó denuncia lanzada por un 
ministro del Señor no pn lo ser acqjida con indiferencia 
por gran pirte del vecindario, y tres personas de cate­
goría en representación del mismo se acercaron á las 

4?. itori la les civil y ju licial a fi 1 de que se apersonasen 
c >11 el Sr. Ecónomo para suplicarle les manifestase el 
origen y presuntos autores de tan graves atentados para 
perseguirlos ó prevenirlos; rogándole al mismo tiempo 
se dignase dar desde el púlpito las esplicaciones que le 
pareciesen convenientes para servir de lenitivo á los 
agitados espíritus sin rebajar su persona y elevado ca- 

¡ ricter. Y quien lo creyera? Ese piadoso sacerdote, aca- 
11 indo el sublime precepto de su Divino maestro qui se 
hum.V.lat eocaltalñtar no le p ireció conveniente dar es- 
plieacion alguna en el púlpito, y si solo verificarlo re­
servad a mente delante dos personas que designó elimi- 

' nando la otra que era un anciano señor que habia figu­
rado en primer término eu la cuestios. Podian pruden­
temente aceptar sus compañeros tan ri líenla proposi­
ción? Ni. era lógico ni cristiano. Grecia la efervecencia 
en 1 >s ánimos; y deseando todos encontrar una solución 
honrosa, se convocó, con anuencia de la autoridad, una 
reunión que fue numerosa y respetable: en ella se din 
cuenta de la conducta conciliadora, por desgracia in- 
frucluosa . ae se habia intenta lo y propósito de conti­
nuarla; ncxmiirándose una comisión c©n árnplias facul­
tades para, orillar los obstáculos que se ofreciesen al lo­
gro de sus comunes aspiraciones; y como el caballero 
que habia .sido rechazado por el Sr. Ecónomo formase 
parte de elía, no aceptó el cometido, porque á pesar de 
la poca deferencia que se le habia guardado deseaba con 
ahinco se resolviese satisfactoriamente tan malaiado 
asunto. Con estos antecedentes debimos creer con fun­
dado motivo serian atendidos esta vez nuestros deseos, 
siendo elegido el Sr. Alcalde para que interpusiese sus 
buenos oficios coa la mentada autoridad eclesiástica 
para llevarlo á feliz término. Como fué desecha la nues­
tra reverente súplica nadie mejor que el señor Mensaje­
ro podrá <lecirio. Terminaron por ventura, á pesar de 
las sufridas hinniHaciones, nuestras instancias para al­
canzar la consabida avenencia? No señores; deoí imor 
apurar la cena de la resignación hasta las heces; y esta 
vez el señor Juez municipal fué nuestro benévolo y So­
licito intermediario, proponiendo al señor Ecónomo eli­
giese el número de personas <le la capital que fuesen de 

■su agrado con «1 objeto de celeorar ante ell mima con­
ferencia exponiendo ca la parte sus razones siendo ina­
pelable el fallo que dictasen aquellas. Nuevamente fué 
menosprecía la nuestra atenta demanda! Y por quién? 
Por un ministro del Dios de paz, por un representante 
de Aquel que es todo mansedumbre y caridad.

Esta es la fiel historia de lo ocurrido, retando desde 
luego a! que contradiga uno solo de los hechos anterior­
mente expuesto. Omitimos los comentarios esperando 
con ja conciencia tranquila el fallo justo y severo de la 
opinión pública.

Hemos demorado la publicación de este escrito por1 
comerse la voz de haber presentado la dimisión de su 
cargo la releí ida autoridad ec'esiásta con el objeto de no 
hacer presión alguna sobre elevadas esferas. Sineu Ju­
nio <le 1882.— Varios Decinos.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 12 á las 4 y 45 i.
(Recibido á las5 y 55 t.)

b n el Congreso se discuten los presupuestos 
de Ultramar.
, En el Senado continúa la discusión referen- 
á la cuestión del juramento.

, 19 europeos han sido asesinados en Alejan­
dría y SO heridos. Esprobableel desembarco de 
fuerzas de la escuadra.

El Khedive ha sido amenazado y le exiguen 
la abdicación. • •

M.C.D. 2022



El
ESTADISTICA.

MATADERO DE PALMA.
AMaeios.

Nata délas reses degolladas en este estabUcimiento el II Junto 1882.
Reses. Macho* Hembras. Total. Ptas. Cents.

Vacunas. . . . . 8 4 12 12 e
Lanares . . . . . 31 19 49 n 00
Cabrias . . . 0 0 a 00
Cerdosas. . .

___ _ ____ _
»

—
To t a l e s . . . . 3? • 23 62 17 00
Palma 42 de Junio 1882.—El Empresario, P. O. Angel Bonnin.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.
Día 12.

EMBARCACIONKS FONDEABAS.

José Roca y Nadal.
COMISION ES, CON SIGN ACIONES Y TRANSITOS

De Gandía en 2 d!as laúd San Antonio, de 11 ton., patrón 
Bartolomé Enseftat, con 4 mar. y frutos.

De Ciud idela en un día laul Do’ores, de 36 ton., pal. Anto­
nio Sintes, con 5 mar., azú :ar y efectos.

De Malgrat en 4 dias laúd Juaníto, de 19 ton., pat. Ramón 
Garangon, con 4 mar. y efectos.

De Felanitx en un día pailebot María, de 72 ton., pat. Anto­
nio Bosch, con 5 mar. y pipas vacías.

De Barcelona en 3 días pailebot Paulita, de 55 ton., patrón ' 
Francisco Alem ítiy, con 5 mar. y efs.

De Marsella en 4 dias palacra goleta Belisario, de 118 tone- i 
todas patrón Guillermo Palmer, con 7 mar.,6 pos., trigo y efs.

De Valencia en 14 horas vapor Palma, de 933 ton , capitán ;
D. Francisco Tarinji, con 23 mar., 19 pus. y efs.

De Valencia en 14 horas vapor Union, de 401 ton., capitón ' 
D. Juan Bos< h, con 22 mar., 7 pus, balija y efs.

De Mahon en 2 días laúd 8. José, de 17 ton., pat. Guillermo l 
Álmafly, con 5 mar. y lastre.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Para Mahon laúd S. José, de 17 ton., pat. Guillermo Ale- , 
maHy, con 5 m tr., é yeso en piedra.

Para Mahon vapor Nuevo Mahonés, de 396 ton., capitán । 
D. José Pons, con 21 mar., pus., ba’iju y efs.

Para B trcelona vapor Palma, de 933 ton., cap. D. Fran- I 
cisco Taronjí, con 23 mar., pas. y efs.

FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

VALORES LOCALES.
Cambios corrientes deldia 12 Junio.

. ACCIONES.
CAPITAL

Pesetas 
300

DESEM­
BOLSO.

— 
Pesetas

C/O

nomi­
nal.

VALOR 
HE LA 

ACCION.

Alumbrado por Ga - . . * 500 300 16I’G7 525 00
Alfombrera................... 500 500 90’00 450’00 D
Áanco Agrícola. . . . . 500 75 15TK) 75’00 D
Basco Mallorquín. . . . 250 50 11’00 55’00
Banco de las Baleares. . . 50) 25 9’(X) 22’50
Cambio Mallorquín. . . á<J0 250 67’00 335’00 P
Centro Farmacéutico. . . 500 325 75125 376’00 P
Cordelera Española. . . . 500' 375 63’00 315’00 D
Crédito Balear................... 500 2)0 95'50 477’50 D
Oomp.a Curtid* Industrial. 250 25 9’50 23’75 P
Docks Altnadenesgenerales. 500 200 43'00 215’00 D
Empresa Mall.na da Vap" 2000 2000 » » .
Empresa Marítima á Vapor. 500 500 75’00 375’00
Escuela Mercantil. . . . 500 125 96'00 120’00 D
Ferro-carriles de Mallorca. I2r> 500 61’00 305’00 D
Ferru-carril de Alaró. . . oCO 100 126’00 315'00 D
Harinera Balear................. 100 300 55’00 275’00 D
ítáriQera Mallorquína . 500 250 110 00 275’00 P
industrial Algo lunera. . . 250 350 70’00 735’00
Industrial Mallorquína . 500 500 » »
industrial Mercantil. . 500 100 25’00 125’00 D

Balear (seg/ 6ontra ino.") 500 00 11’00 55’00 D
La Isleña, (E.np.a mar.ma.j 500 500 82’00 410'00 D
Calinas de ¡biza................. 1000 1000 > »
Seguro Mallorquín. . . 500 30 8’50 42’50 D
Vidrie-aMallorquinu. . 100 100 106’00 115’00 D
Vidriera Balear................. 50 50 12’00^ 60’00 D
Vínicula Mallorquína. . 500 150 27’00' 135’00 D

SUCURSAL EN BARCELONA 
Transportes á precios alzados.

PRODUCTOS FARMACÉUTICOS DE SEABURY V JOHNSON
FABRICANTES DE NUEVA-YORK.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA, D. JOSÉ ROMERO, BARCELONA.

Depérnto proa las Baleases.
CENTRO FARMACÉUTICO PALMA.

ESTEHSTZDITDOS SOBRE GOM^, ELASTICA
Las ventajas de la Goma elástica preparada son:
Sus cualidades de conservarse—porque se prepara en frío, por cuyo medio se evita la volatilización por el calor—y la 

comodidad de su uso.
El empleo de la Goma Elástica en la preparación de los Emplastos, tuvo su origen en nuestra casa. Se hacia necesaria 

una mejora en los sistemas antiguos y con este objeto dedicara is varios ail >s á detenidos es u líos para obtener un comple­
to éxito. Diez años de esperimeutos nos han demostrado que la Goma Elástica es la mejor bise que pue le emplearse en 
la preparación de estos artículos. Esta sust lucia impide que las drogas en o imposición que len bajo ia» i .flue ic as destructi­
vas de la atmósfera, tales como el calor y la humedad. Otros emplastos se preparan gmíi almente emplean ¡o una alta tem­
peratura que tiende á despojar de sus partes volátiles á las sustancias empleadas, siendo por consiguiente inátiles desde su 
principio. ,

Despacho al por mayar.—CENTRO FARMACÉUTICO Plaza de la Harina 34 y 3G Palma.—Por menor en todas las 
farmacias de las Baleares. 4

SZ3 EÍT F^ZO.
la @©Ia to0

Depósito general: Calle Jaime 2.° esquina á la de Odon-Colom 96.
Esta cola, con privilegio de invención, ha obtenido medallas de oro en diferentes exposiciones y es indispensa­

ble á tolo el mundo para volver á encolar por si mismos toda clase de materiac, como porcelana, loza, cristas 
pipas, espuma, maderas, hueso, marfil, piedra, yeso, alabastro, cuero y todos los objetos de antigüedad. Estatua, 
y objetos de arte, etc., etc. 15—13

Se •vewdew ew frascos « a 1)2 y 5 rs. cada ww.

Se encargan de todas las reparaciones.
COTIZACIONES.

Co t iz a c ió n  Of ic ia l  e >k í . d ía  12.
interior contado....................... 29190
Exterior id............................ 31*65
Bonos id............................ 95*00

Bo l s ín d k Ma d r io .
3 [>3 Interior. próximo 29*85.
3 p3 Exterior....................... 31‘60.
2 p3 Interior....................... oa 0

Bonos del Tesoro....................... 000‘GO. LS
S

Subvención por Ferro-Carriles 59-55. 05
O

1 Banco España . Sin cupón 415*00. í»
Billetes hipotecarios................... 00‘00.

Bo l s ín d k Ba r g e l o n A.

a  p3 Interior, sin cupón. 29‘80.
Coloniales, cupón contado. 87*00.
Ferro-carriles Norte Espafia. 127‘00.
(d. de Madrid á Zaragoza y 

Alicante.............................110‘0u. "en 
0

r Ahnanzas ....... 2
' Ebros ........................................ al 

«y

t - 0renses.................................. 49*00. (3
• Noroestes..................................
Francias nuevas........................ 112‘OÜ

■. Pa l ma .
3 Interior, sin cupón. 29*775.

ALCALDÍA DE PALMA.

Recaudación obtenida por recargo municipal sobre el im­
puesto de consumos durante el mes de Abril último com- 

• parada con la que obtuvo en igual mes de los dos últimos 
I años.

Pesetas. Gts.

En el mes de Abril de 1882............................. 21384 82
En la id. de id. de 1880. . . 24362 35

Diferencia de ménos. . . . 2977 53

Eu el mes de zXbríl de 1882........................... 21384 82
En la id. de id. de 1881. . . 27915 35

---..........—" ———
Diferencia de ménos. . . . 6530 59

Palma 12 Junio de 1882.—El alcalde, Mariano Canals.

COMPAÑIA CURTIDORA É 1NDMSTRIAL.
Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Compañía 

y para los efectos reglamentarios se á visa á los Sres. Accio­
nistas el pago del tercer dividendo pasivo del 5 por ciento del 
del valor nominal de sus acciones que deberán hacer efecti­
vo del 1 al 10 del próximo Julio en las ofecinas de la socie­
dad Jaime II2G.

El Administrador, Cosme Bauzá.

VIAJE Á ARGEL.
El vapor español

NVEVO MARONES
saldrá de esle puesto parael de Argel, el jueves 15 de 

1 Junio á la una de la tarde.
Admite carga y pasageros.
Se despacha; Plaza de Copinas, núm. 5 entresuelo.

01 cmuili FIOL DE ll■ES
HA FALLECIDO.

GE. o-. E.)
Su desconsolado esposo, padres, madre política, hermanas, 

’ hermanos políticos y dema» parientes, suplican á las perso- 
1 ñas que no hayan sido invitadas particularmente, se sirvan 
j tenerla presente en sus oracienes y asistir al funeral que en 
; sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles 14 4 las 
; diez y media en la parroquial iglesia de San Nicolás.

El duelo se despide eu la iglesia y no se recibe en la ca- 
' sa mortuoria.

CULTOS SAGRADOS.
SANTO OKI. DIA DK MAÑANA.

San BASILIO el magno confesor y doctor.
ibBII.I'.O DK CHa k KNTA HOKAa

Festividad del Coipus-Cristi en el Huspital general y e* 
¡ Sta. Teresa.

PALMADE MALLO.iCA IMPRENTA DK M. ROCA.—1882.

■ - - ,
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